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Exercice 1 ( 10 points) 

Considerons une economie d'echanges a deux biens (1 et 2) et deux consommateurs 
(A et B) . Leurs fonctions d'utilite sont ecrites comme ci-dessous : 

A( ) l ~ ~3 U X tA , X2A = X lA X2A 

B( ) 1/ 2 1/ 2 U X 1B , X 2B = X w X 2B 

ou Xi ,h designe la consommation de bien i du consommateur h, avec i = 1,2 et h = A,B. 
L'allocation initiale est donnee par WA = (w1A , w2A) = (6, 9) et w8 = (w18 , w28 ) = (12, 6). 

l. (3 points) Determinez l'equation de la courbe des contrats, on ecrira cette equation 

sous la forme X2A = J (x IA) -

2. (3 points) Representez la courbe des contrats et le noyau de l'economie clans la 
boite d'Edgeworth. Expliquez graphiquement pourquoi, vu la quantite de chaque 
bien initialement detenue par A et par B, ceux-ci ont inten~t a l'echange. 

3. (2 points) "Paree que tousles points de la courbe de contrats sont Pareto optimaux, 
ils sont tous souhaitables de maniere equivalente d'un point de vue social". Etes­

vous d 'accord avec cette affirmation? 

4. (2 points) Definissez et discutez des implications du premier theoreme du bien-etre. 

Exercice 2 (10 points). Considerons deux firmes : la firme 1 produit un bien x sur 
un marche concurrentiel. Toutefois, cette production impose un cout CE(x) a la firme 2. 
Supposons que la technologie permettant de produire x unites de bien genere en meme 

temps x unites de pollution, ce qui cause un prejudice a la firme 2. 
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Soit p le prix du bien. Les profits des deux firmcs sont clonnes par : 

1r1 = px - C(x) 

1r2 A - CE(x) 

ou A est constant. Supposons que les deux fonctions de cout C(x) et C E(x) sont crois­

santes et convexes. 

1. (2 points) Expliquez ce qu'est une externalite. Donnez un exemple d'externalite 

positive et un exemple d 'externalite ~-

2. (2 points) Ecrivez le probleme de maximisation du profit de la firme 1 et determinez 

la regle d'or pour une quantite x d 'equilibre. 

3. (2 points) Ecrivez le probleme d'optimisation du planificateur central et montrez 
que la quantite d 'equilibre est plus elevee que la quantite socialement optimale. 

4. (2 points) La firme 1 doit payer la taxe environnementale a cause de son activite 
polluante, notons T ce taux de taxation. Reecrivez le probleme d'optimisation de 
la firme 1 et determinez le taux T opt imal. 

5. (2 points) Representez graphiquement l'equilibre et la solut ion Pareto opt imale. 
On suppose que la demande du marche est decroissante par rapport au prix p. 

2 


